

“脱欧分手费” 英国要变卦？



多米尼克·拉布

英国新任脱离欧洲联盟事务大臣多米尼克·拉布7月22日说，如果英国和欧盟无法达成“脱欧”后英欧贸易协议，英国可能不支付390亿英镑（约合3467亿元人民币）“分手费”。

支付“分手费”须有条件

拉布接受英国《星期日电讯报》采访时说，英国支付高昂“分手费”和与欧盟建立新关系必须有“限制条件”。

“不能一方履行承诺，而另一方不履行；或是进展太慢；或是没有作出本方的承诺。”

美联社报道，拉布暗示，威胁不付“分手费”或许能让“脱欧”谈判重回正轨。

欧盟对新方案反应冷淡

英国政府本月早些时候公布一份新的“脱欧”方案，称英国将向欧盟建议在“脱欧”后设立“英国-欧盟货物自由贸易区”。

欧盟与英国“脱欧”谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶对这份新方案反应冷淡，对方案的可行性提出诸多疑问。

就巴尼耶的反应，拉布说，他仍然认为英欧双方有望在10月前达成

协议，以便欧洲议会和欧盟成员国议会在明年3月英国正式退出欧盟前批准协议。他期待下周在比利时布鲁塞尔和欧盟方面继续谈判。

“事实上，米歇尔·巴尼耶没有彻底否定它（新方案），而是提了很多问题，这是一个好的、积极的信号——这正是我们谈判的内容。”

举行二次公投？

英国舆论普遍将英国新的“脱欧”方案解读为“软脱欧”。英国国内要求退出关税同盟与欧洲单一市场的“硬脱欧派”批评这一方案实质是对“脱欧”誓言的背叛。

对此，英国前首相约翰·梅杰警告，保守党内的强硬派正将局面搞得更加糟糕。

梅杰告诉英国广播公司，“现在的危险是，他们（强硬派）会阻挠政府提出的每一项措施”，英国将会因为国内无法达成一致而“无协议脱欧”。

他说，鉴于现在“脱欧”的真正影响已经明了，举行二次公投“在道德上是正当的”，因为“脱欧”支持者在2016年“脱欧”公投前作出很多夸大陈述。

“如果你回过头来看看‘脱欧’阵营，当初他们作出的很多承诺是虚幻的承诺，”梅杰说，“我们现在知道，这些承诺不会兑现。”

据新华社

域外传真

阿富汗

首都机场发生爆炸 副总统躲过一劫



阿富汗首都喀布尔国际机场7月22日发生一起自杀式爆炸袭击，造成至少11人死亡、14人受伤。阿富汗副总统阿卜杜勒·拉希德·杜斯塔姆（图中）当时距离袭击发生地不远，躲过一劫。

数十名支持者当天到喀布尔国际机场欢迎杜斯塔姆回国。袭击发生时阿富汗政府官员、一些政治力量领导人及杜斯塔姆的支持者正要离开。

杜斯塔姆的发言人证实，杜斯塔姆当时在一辆装甲车内，没有受伤。按路透社的说法，杜斯塔姆距袭击地点“仅1英里多”。

喀布尔警方发言人哈什马特·斯塔尼克扎伊说，这起袭击造成11人死亡、14人受伤，但没有提供更多细节。阿富汗内政部发言人说，伤亡人员既有平民，也有阿富汗安全部队成员。

杜斯塔姆为乌兹别克族，在阿富汗北部地区颇具势力。2016年，他因涉嫌囚禁政敌等接受调查。2017年5月，杜斯塔姆离开阿富汗前往土耳其。

菲律宾

连日强降雨致72万人受灾

菲律宾政府7月22日表示，连日来受多个热带气旋影响，菲北部及中部出现持续强降雨天气，目前已导致至少5人死亡，另有72万人受灾。

菲律宾国家减灾管理委员会当天发布灾情通报说，北部高山省暴雨引发的山体滑坡导致1人死亡，中部东内格罗省暴雨导致河水上涨，1人溺亡。

菲警方表示，连日强降雨在中部安蒂克省引发山体滑坡，导致2名儿童死亡，在西内格罗省也有1人在大雨引发的洪水中溺亡。

菲律宾国家减灾管理委员会说，持续一周的强降雨已使菲北部及中部72万人受灾，其中约23万人暂时躲避在政府设立的疏散中心。目前菲律宾已有多个省份宣布进入灾难状态。

15日以来，有3个热带气旋接连影响菲律宾，给菲北部及中部带来持续强降雨。降雨导致包括首都马尼拉在内的多地发生洪涝灾害和山体滑坡。菲气象部门22日表示，预计本轮强降雨仍将持续数日。

菲律宾位于西太平洋台风带，每年遭受约20次台风或热带风暴袭击，时间多集中在每年6至11月的雨季期间。

据新华社

男子劫持人质 洛杉矶警匪枪战

射击自己祖母后逃至超市 过程中与警方发生交火 随后被劝降



事发现场

美国加利福尼亚州一名男子7月21日开枪重伤祖母后驾车逃逸，在警方追赶上闯入洛杉矶一家超市，劫持四五十名人质。其间，一名女子中弹身亡。警方劝降大约3小时，男子缴械投降，随即被警方拘留。

向祖母开了7枪

男子大约28岁，身份没有公开。当地时间13时30分左右，男子在洛杉矶南部一所房屋内向祖母开了7枪并射伤另外一名女子，把女子强行推入祖母的汽车后带走。

警方接警，借助车载防盗追踪系统很快定位汽车，试图在好莱坞拦下

车辆。洛杉矶警察局长米歇尔·穆尔说，男子拒绝停车并向警察开火，车辆撞上街边柱子，后窗玻璃在交火中被打破。

男子下车，再次与警方人员交火。遭劫持的女子中弹身亡，不清楚她死于警方还是男子射出的子弹。

逃入超市劫持人质

男子逃入附近一家超市，当时超市顾客正多。惊慌失措的顾客和工作人员匆忙躲避，一些人爬窗外逃。

美联社报道，警方子弹击碎了超市玻璃门。很快，大批警察、消防员

和医护人员赶到超市外，18辆救护车现场待命。

谈判人员与男子谈判的同时，身穿防暴装备的警察贴近超市，用镜子察看内部情况。

洛杉矶警察局长穆尔说，嫌疑人提出“一系列要求”，但危机处理谈判人员相信，他们与他“建立起友好关系”，能够劝服。

3小时后嫌犯同意投降

18时30分左右，相距男子闯入超市将近3个小时，这名嫌疑人同意投降。男子给自己铐上手铐，在4名人质“包围”中走出超市。警方立即拘留男子。按警方的说法，男子胳膊受伤。

消防部门官员说，6人受伤，但均非枪伤，已送医治疗；伤员年龄在12岁至81岁之间。

家住超市附近的地产经纪人克里斯蒂安·邓洛普事发时正在超市外不远处。他看见4人逃出超市大门，一名超市员工把一名受伤女子拖出超市门口……

洛杉矶市市长埃里克·加切蒂称赞警方与消防员的表现；与此同时，“我们的心与所有受到伤害的人在一起”。

涉案男子的祖母伤势严重，警方没有确定他枪击致伤祖母和另一名女子的起因。

据新华社